

社区“闹红火”居民展才艺

连日来,一些社区的元宵节活动相继登场,其中不乏扭秧歌、舞狮等民俗表演,带来了一场场好看、好玩的文化活动。记者采访发现,在社区的节庆活动中,无论表演者还是观看者,基本都是辖区居民。大家聚在一起迎接元宵佳节,也用精彩表演展现出积极向上、健康乐观的精神风貌。

2月11日,铝厂社区的院子里热闹非凡,正在举办民俗表演。上午9时,锣鼓表演开始,鼓手们个个精神抖擞,手中的鼓槌上下翻飞,敲击出慷慨激昂的声音。锣鼓队的指挥于丽秋是铝厂小区的居民。她已过花甲之年,但精神头很足,用力挥舞手臂。跟着她的节奏,鼓手们的动作整齐划一,密集的鼓点,如同新春奋进的号角,让现

场的气氛瞬间高涨起来。

接下来,欢畅的秧歌扭起来。带队的居民沈英英今年63岁,她和队员们身穿色彩鲜艳的服装,翩然起舞,动作整齐划一,步伐矫健有力。一招一式,都充满着对生活的热爱,将秧歌的独特魅力展现得淋漓尽致,也让喜庆的节日氛围愈发浓郁。68岁的退休居民王守义,与另一位居民王曦雯,合演真假美猴王。老人舞动金箍棒,虎虎生风,灵活的身手,堪比年轻人。社区网格员张敏平时在入户中,常见老人对着镜子琢磨表情、动作,非常下功夫。这次在邻居们面前献艺,老人也很高兴。

“咚锵、咚咚锵……”同日,红旗社区也举办了一场民俗表演。居民们拿



社区纷纷举办民俗表演。

出“绝活”,烘托起喜庆、热闹的氛围。伴着欢快的鼓点,几位居民扭起了秧歌,有人戴着大头娃娃的道具,还有人骑着“毛驴”,左摇右摆,幽默诙谐的动作引得众人乐个不停。68岁的居民申群虎,也在人群中尽情表演着,老人平时喜欢扭秧歌,常带着居民们一起排练。还有70岁的居民魏晶新,是少数民族,她特意演唱了一首民族歌曲,抒发对美好生活的热爱。

“好看,我也要扭一扭。”围观的居民,有人越看越激动,也上前扭起了秧歌。一时间,锣鼓声、喝彩声、欢笑声汇成一片,大家喜笑颜开,沉浸在欢乐氛围中。居民陈淑芳说,这样热热闹闹的场面,才有过节的味道。

记者 李涛 文/摄

格格结对访老人 共包饺子送温暖

本报讯(记者 韩睿)为了进一步让高龄空巢老人体会到温暖和关爱,元宵节前,七府坟西街社区网格员张晓丽和李冬花结成对子,入户走访慰问。从2月5日到10日,两人搭档陆续走访了17位老人,重点是给老人们包饺子,让其家中热闹起来,送去元宵节的温馨祝福。

张晓丽和李冬花被社区同事戏称为“饺子搭档”。因为两人都十分喜欢和擅长包饺子,到一些常年独

居的老人家走访时,都尽量陪着老人做一顿饺子,让对方感受温暖热闹。2月10日中午,两人来到太钢十四宿舍七旬空巢老人张振荣、闫胜利老两口家。当时,恰巧闫大爷和张大娘正在包饺子,当时都快下午2时了。张晓丽和李冬花立即伸手帮忙,原本落寞的小屋霎时热闹起来,说笑声不绝于耳。不多时,一盘盘香喷喷的饺子就上了桌。75岁独居老人宁保兰好几年没有包过饺

子了,张晓丽和李冬花带着饺子皮和肉馅,一面给老人包饺子,一面跟老人聊天,临走时还帮助老人打扫干净房间,宁大娘十分高兴和感动。两人看望83岁独居老人贾爱林时,为老人洗干净所有锅碗瓢盆……

采访时,两人表示,元宵节前和空巢老人一起包饺子很有意义,看着很多老人开心起来,她们也有了满满的幸福感。

变废为宝 巧做花灯



本报讯(记者 李涛 文/摄)几个包装盒、饮料瓶以及装压岁钱的红包袋,经过居民的巧手制作,变成了富有创意的元宵花灯。2月6日,和泽苑社区组织居民,利用春节

家中剩下的废旧包装材料制作花灯,锻炼动手能力的同时,也实现了废物再利用。

家住涤纶厂小区的陈燕,春节买了不少年货,包装盒、包装纸都很

漂亮,但拆掉后只能当废品处理,看着挺可惜。听说社区组织巧手做花灯活动,马上带着材料过来。她与网格员们根据包装盒的形状一起构思。裁剪掉多余部分,盒体划成镂空状,再加以装饰,做出了一盏精美的“宫灯”。

12岁的小刘,过年收到长辈给的压岁钱,留下的红包袋非常喜庆。在网格员的帮助下,她把红包袋的顶部封口剪掉,再用美工刀把三条边缘拆开。接着,用双面胶一个个粘接起来,拿裁纸刀将红包纸划成镂空状,折成拱形。没多久,一个个球形花灯做成了,再用彩带串联起来,非常好看。

随后,有居民给制作好的花灯拍照,发到群里。其他居民见了,啧啧称赞,也带着废旧材料来到社区一起制作花灯。

凌晨下班吵邻居 格格协调缓步行

本报讯(记者 韩睿)小东门街景泽明苑小区两户人家,因为噪声扰民问题多次发生纠纷,双方甚至都报了警。为了解决矛盾,2月10日,小东门社区网格员徐芳多次往返两家展开调解,引导两位主妇换位思考,最终化解纠纷。

调解中,徐芳了解到,纠纷原因是楼上居民李女士的丈夫每天凌晨才到家,无论是上楼梯的声音、用钥匙开门的声音,还是回家后拉桌子

搬凳子的声音,楼下王女士都听得清清楚楚,睡梦中的两个孩子常常被吵醒。王女士找到楼上李女士理论时,两人都比较强势,互不相让,还爆发了争吵,难以沟通,此事陷入僵局。

徐芳深入了解两家情况后,分别展开劝导。网格员告诉李女士,楼下王女士家有两个正在上学的孩子,本来写作业就要到很晚,第二天需要早起,而她的丈夫每次回家只需轻

声慢步一些,就不会吵到楼下的孩子们,与人方便与己方便。随后,网格员又和王女士解释,李女士的丈夫是一名外卖员,常送餐到凌晨才能回家,非常辛苦。由于着急回家休息,忽略了邻居,也请对方多担待一些。经过几番劝导,两位强势的主妇认识到自己也有不妥之处,需要相互包容理解。随后,两人互致歉意握手言和。11日王女士反馈,当天晚上没听到一点声音,非常感谢网格员。

老人拾金不昧 社区接力寻主

本报讯(记者 郭晓华)2月11日,海西社区上演了一场爱心接力,一位老奶奶拾金不昧,社区工作人员热心相助,最终将手机完璧归赵,温暖了失主的心。

当日,海西社区6号楼一位老奶奶在小区垃圾分类亭附近捡到一部手机。想到失主此刻必定焦急万分,老人第一时间在居民群里拍照发布信息。网格员贾振梅看到消息后,立即与老人沟通核实情况,并将手机丢失的消息截图转发到各个居民群,扩大消息传播范围,希望能尽快找到失主。

然而,等待了一个小时,失主仍未现身认领。考虑到失主焦急的心情,老人亲自前往社区,将手机交到社区工作人员手中,并细心叮嘱:“手机要是没电了,你们帮着充充电,别耽误失主打进来电话。”社区工作人员接过手机后,立即着手寻找失主。他们发现这部手机有51个未接来电,但都被屏蔽了,推测手机可能设置了特殊权限。为尽快找到失主,社区主任杜红燕将手机卡取出,换到另一部手机上,这样一来,失主便能将电话打进来。

就在工作人员下班前,终于接到了失主的电话。失主激动地说:“我打了好多电话都打不进去,都忘了自己设了白名单!”杜红燕向失主说明是一位老奶奶拾金不昧,将手机交到了社区。失主听后,对老人的善举称赞不已,并对社区工作人员的帮助表示感谢。老奶奶拾金不昧的善举,社区工作人员的热心相助,不仅温暖了失主的心,也传递了社会正能量,彰显了海西社区文明和谐的良好风尚。